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A magyar kormány el van határozva, hogyha 
a nemzetközi tárgyalások nem hoznak eredményt, 
a külföldi adósságokról egyoldalulag intézkedik

mezőgazdaság kamatterheinek csökken­
tésénél

nem szabad szenVednie az ország 
hitelszervezetének. A mezőgazda­
ságnak is érdeke, hogy a hitel­
szervezet tönkre ne menjen, a be­
tevők károsodást ne szenvedje­
nek és a mezőgazdaság továbbra

Jogosan fordulunk Európa közvéleményéhez, hogy értsen meg 
bennünket — Bethlen most nincs felelős állásban, pénzügymi­
niszternek nehezebb nyilatkozni — Korányi pénzügyminiszter

beszédé a költségvetési vitában

is hitelhez juthasson.
E kérdéseket már hosszabb idő óta 
igyekszik előkészíteni, de csak ma Látta 
érettnek a helyzetet arra, hogy kijelen­
téseit megtegye.

Gaál Gaazton: Bethlennek hama­
rabb megérett a helyzet.

Budapest, junius 7. A képviselő- 
ház mai ülésén a pénzügyi tárca költ­
ségvetésének tárgyalását kezdte meg.

Temesváry Imre előadó ismer­
tette a költségvetést, amelyhez 

F a rkas Tibor szólott hozzá, köve­
telve, hogy

a dohányjövedék egész ügymene­
tének megvizsgálására 11 tagú 
bizottságot küldjön ki a képvi­

selőház,

a próbaszivási ügyek miatt,
Eszterházy Móric gróf az alapok 

vagyonmérlegét követelte a pénzügymi­
nisztertől és azt hangsúlyozta, hogy

Férfiasén állottuk 9 hónapon át a 
gazdasági és hitelválság minden 
csapását és éppen ezért jogosain 
fordulunk Európa közvéleményé­
hez, hogy értsen meg bennünket.

Ha még sok időt veszítenek, mindent 
elveszítenek.

— A kormány tudatában van annak, 
hogy az ország külföldi adósságainak 
szolgálata csak annyiban tartható fenn, 
amennyiben mezőgazdasági feleslegein­
ket megfelelő áron tudjuk külföldön el­
helyezni. El van határozva a kormány 
arra, hogyha hite és várakozása ellené-
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re nem járnának ezek a nemzetközi tár­
gyalások a remélt eredménnyel, akkor

egyoldalulag lesz kénytelen bizo­
nyos intézkedéseket tenni,

amelyek a külföldi hitelezők szerzett jo­
gainak teljes épségben tartásával átme­
netileg a lehetőség szerint

arányba hoznák a külföldi adós­
ságok címén lerovandó összeget 
az v'szág teljesítőképességével

és a me jgazdaság kamatterhét a me­
zőgazdasági cikkek áralakulásával. Nem 
tévesztjük szem elől azt sem, hogy a

Korányi pénzügyminiszter: Beth­
len most nincs felelős állásban és ezért 
ő, mint pénzügyminiszter, jobban meg 
van kötve nyilatkozataiban.

A Ház túlnyomó többsége nagy taps­
sal fogadta a pénzügyminiszter kijelen­
téseit és a pénzügyi tárca költségvetéséi 
általánosságban elfogadták.

Schandl javaslata értelmében

a borfogyasztási adó leszállítása
jövő év januárjától lép életbe.

A legközelebbi ülést holnap tartják 
és azon folytatják a pénzügyi tárca 
részletes tárgyalását.

fizetőképességünket fizikai ké­
pességünkhöz kell mérnünk, amit 
külföldi hitelezőink sem vehet­

nek rossznéven tőlünk.

Kun Béla azok neveit követeli, akik 
külföldre síbolták a vagyonukat.

Wolff Károly a cseh-magyar szer­
ződés elhúzódását kifogásolja.

Kötéláltali halálra ítélte a debreceni 
ítélőtábla is a balmazújvárosi három­

szoros gyilkost
Több felszólalás után Korányi 

pénzügyfniniszter válaszolt: Azt látja, 
hogy eddig sem volt igazuk azoknak a 
sötéten látó jósoknak, akik csak 600 
milliós költségvetést tartottak reálisnak. 
A mostani költségvetési év végéig leg­
alább 773 millió fog befolyni. Az adófi­
zetési kötelezettségről beszélt ezután. 
Rámutatott beszéde elején arra, hogy 
nem szabad lehetetlen kívánságokat kö­
vetelni azoknak, akik a kiadások csök­
kentését hirdetik. A kormány dolgozik:

céltudatos munka nélkül nem ál­
lott volna meg a pengő mai ér­

tékén.

A külföldi hitelezők tulnyomórésze tel­
jesen megérti ma már helyzetünket, de 
sajnos, ma sem lehet azt mondani, 
hogy általános volna a megértés. Ma 
talán háromszor annyi terményt kellene 
exportálnunk, hogy a kamatokat fizet­
hessük és a kamatterhek megnöveked­
tek. Látniok kell, hogy ezt egyetlen or­
szág gazdasági élete sem bírhatja ki az 
összeomlás veszélye nélkül. Az egész vi­
lág tisztán látja, hogy Európa e részé­
nek pénzügyi és gazdasági rekonstruk­
ciója nélkül lehetetlen feltartóztatni 
Kuróex- ynzdiiági destrukcióját.

Megrázó jelenetek a táblai tárgyaláson — ítélethozatal előtt 
imára I uicso t kézzel könyörgött Szabó Sándor, hogy ne 
akasszák lel, de az ítélet hailattára megtörtén kijelentette,

hogy nem felebbez
A balmazújvárosi háromszoros rabló­

gyilkos Szabó Sándor bűnügyével 
kedden délelőtt foglalkozott a debreceni 
ítélőtábla. Szabó Sándort, — aki bes­
tiális kegyetlenséggel megölte rokonát, 
Kecskés Sándoriiét és annak két kis 
gyermekét, hogy megszerezze 200 pen­
gőjüket, mellyel adósságát akarta ren­
dezni, — a debreceni törvényszék kötél­
általi halálra Ítélte. Az ítélet ellen a vé­
delem felebbezéssel fordult az Ítélőtáb­
lához, annak hangsúlyozásával, hogy

Szabó Sándor nem előre megfon­
toltan ölt,

tehát nem mondható ki bűnösnek a gyil­
kosságban. »

Az Ítélőtáblái főtárgyalást dr. Fér­
jé s s y Mihály tanácselnök délelőtt 9 
órakor nyitotta meg. A tárgyalóterembe 
két szuronyos fogházőr kisérte be 
Szabó Sándort, aki némán hajtotta meg 
magát a tanács előtt és kalapját a lábai

elé helyezve a parkettre, lehajtott fejjel 
ült le.

Arca sápadt, mozdulatlan, csupán 
keze remegése árulja el nagy iz­

galmát.
Csizmája fényesre van kefélve, ruhája is 
tiszta.

Perjéssy Mihály dr. tanácselnök: 
— A gyilkosság miatt elitéit Szabó 

Sándor bűnügyében a felebbvitcli fötár- 
gyalást megnyitom. Ismertetni fogjuk 
az ügy iratait, elsősorban a vádat és a 
törvényszék Ítéletét.

Puszter János jegyző egyórás fel­
olvasásban ismertette ezután részletesen 
a jegyzőkönyveket, melyek arról szól­
tak, hogyan ölte meg Szabó Sándor 
Kecskés Sándornét és annak két kis 
gyermekét, Sándort és Imrét. A elolva­
sás alatt, különösen azoknak a részek-

A tanácselnök mellett a birői emelvé 
nyen dr. V i s k y Sándor, az ügy elő 
adója és dr. vitéz Kókay Lajos fog 
lakait helyett. Az ügyészi asztalnál dr 
J e n e y Gábor főügyészhelyettee, a vé 
dói asztalnál dr. Sonnenwirth La 
jós ügyvéd helyezkedett el

nek hallatára, melyek a gyilkosság le­
folyásáról szóltak, Szabó Sándor han­
gosan sírva fakadt és

a nagy darab ember testét rázta 
a zokogás,

A jegyzőkönyvek ismertetését sírva hall­
gatta végig a gyilkos s kabátja ujjával 
törölgette szemét.

A törvényszék Ítélete szerint a bíró­
ság bűnösnek mondja ki Szabó Sándort 
egy rendbeli gyilkosságban, melyet úgy 
követett el, hogy

Szabó Sándor sirvaiakad, mikor a gyil 
kosság történetét felolvassák
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nagynéniét, Kecskés Sándornét, 
előre megfontolt szándékkal meg­
ölte azért, hogy elraboljon 200 

pengőt

annak lakásáról. Biinös továbbá többe­
ken elkövetett szándékos, de nem előre 
megfontolt emberölésben, melyet azál-

Szabó Sándor.

tál követett éL, hogy
Kecskés Sándorné hat éves Sán­
dor és három éves Imre nevű 
gyermekeinek a kaszakalapacs 

ütéseivel halálát okozta.

Bűnös továbbá hatósági közeg elleni 
erőszak vétségében, melyet úgy köve­
tett el, hogy Hegedűs vadőrt tettleg in- 
zultálta, amiért az kóborgó kutyáját eb- 
rárlat idején meglőtte. Ezekért a bű­
nökért a bíróság összbüntetésül halálra 
Ítéli.

A bíróság tényként állapította meg, 
hogy Szabó Sándor Kecskés Sándornét 
előre megfontolt szándékkal ölte meg, 
a két gyermeket pedig szándékosan, de 
nem előre megfontoltan végezte ki.

Az asszony fejét a kaszakalapáes- 
csal és egy téglával úgy szét­
verte, hogy annak agyveleje tel­
jesen kifolyt a koponyából és 
reggel a nyitott ajtón betipegö ka­
csák felették. A két gyermek fe­
jét is a kaszakalapáccsal verte 

szét.

Bizonyítva van a vádlott vallomásával 
is, hogy tudomással bírt arról, hogy 
Kecskések eladták a tehenet és azért 
200 pengőnél többéit kaptak. Elhatároz­
ta, hogy a pénzt ellopja és heteken át 
gondolkodott azon, hogyan szerezze 
meg a pénzt, mely adósságainak tör­
lesztésére volt szükséges.

Elment többször Kecskésné laká­
sára, de nem volt alkalma benyúl­

ni a fiókba,

melyben, úgy gondolta, hogy a pénzt 
megtalálja. A sikertelen kísérletezés 
után elhatározta, hogy emberélet árán 
is megszerzi a pénzt. Apja lakásáról el­
vitte a kaszakalapicsot, azzal a szán­
dékkal, hogy azzal öli meg Ktcskésnét. 
Magánál hordta zsebében a súlyos esz­
közt és nem állhat meg az a védekezése, 
hogy akkor nap délutánján kaszált és 
úgy került hozzá a kalapács. Saját fe­
lesége vallotta, hogy nem akkor kaszált, 
hanem két nappal azelőtt. Kora délután 
elment hazulról, elfogyasztotta vacso­
ráját és nem tért vissza, csak késő éj­
szaka. Kószált a községben, soha nem 
járt utakon és

várt« e besötátedést, hogy ször­
nyű turvát végrehajt#«.

Et te egy óra hosszáig "es*!', éde't K'*-~ ■
kés „a iázán.5

várta, hogy a gyermekek aludni 
térjenek és végezhessen az 

anyjukkal.
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RANGÓ iKONCERT
A legcsodálatosabb állat- és Olga Csehovával a főszerepben,

dsungelfilm.
Előadások: 7 és ’/210- 

PéntektSI: Megszólal a szivem, Alpár Sitával.

Volt ideje bőven meggondolni, mit cse­
lekszik. Az előre megfontoltságot bizo­
nyítja az is, hogy

cédulát irt a tett elkövetése előtti 
napon, melyre Kecskésné hara- 
gosának, Balogh Rozánek irta fel 
a nevét, hogy majd arra terelje a 
gyanút és felirta azt is, hogy a 
vére* ruhát elegeti, a fejszét pá­

dig kútba dobja.

A Kecskésék udvarára úgy jutott be, 
hogy átugrott a kerítésen, onnan fi­
gyelte, mit csinál az anya és két gyer­
meke. A szomszéd kutyája észrevette az 
ólálkodó embert, veszedelmet szimatol­
va ugatott, mint a szomszédok mond­
ják, egy óra hosszáig, tehát annyi 
ideig, amennyit Szabó a ház körül el­
töltött. A bíróság azt fogadja el tény­
nek, hogy Szabó, látva, hogy a gyerme­
kek aludni tértek a szobába, megko­
pogtatta az ablakot és azzal a mesével 
lopta be magát a házba, hogy beteg 
lett a Kecskésék bornyuja. Az ajtó be- 
tevése után azonnal földre lökte az asz- 
szonyt, aki abban a tudatban, hogy 
Szabó vele erőszakoskodni akar, rákiál­
tott:

— Na, mit akarsz Sándor, hiszen 
van neked feleséged!

A három élet kioltása után feltűnő 
hidegvérrel viselte magát. Résztvett a 
temetésen, a halotti toron,

szidalmazta a gyilkost, megnézte 
az áldozatok boncolását is. 

Feleségének kiadta az utasítást, hogy a 
csendőrök előtt olyan vallomást tegyen, 
miszerint a gyilkosság estéjén vele ma­
radt a lakáson. Az ügyészség három 
gyilkosság miatt kívánta a megbünte­
tést, de a bíróság csak egy gyilkossá-

Sulyt helyez a törvényszék arra az 
aljas hazugságra is, mellyel áldozata 
emlékét gyalázta meg Szabó abban a 
céljatévesztett számításban, hogy azzal, 
magának használ.

Kecskésné nem folytatott szerel­
mi viszonyt Szabó Sándorral. 
Tisztességes, gondos anya volt, 
ezt igazolta mindenki, még Szabó 
Sándor saját rokonsága és fele­

sége is.

Ha Kecskésnéhez máskor is járt volna 
az esti órákban, nem ugatta volna meg 
a szomszéd kutyája a gyilkosság idején 
történt leskelődésekor, vagy már más­
kor is megugatta volna. Erre pedig ha­
tározott vallomások vannak, hogy a ku­
tya nem ugatott.

ö..< í .." "-vt or n talált a
oiroSttg, csupán büa-e.ien előéle­
tét, sulyosbbitót sokat, köztük a 
nagy kegyetlenséget és az aljas 
vagyoni haszonszerzési vágyat,

Szabó az asszony fejére több ütést 
mért a kalapáccsal, az erős ütésektől 
Kecskésné eszméletét vesztette. A zajra 
kijött a szobából a hat éves Sándor 
gyermek és megállva az ajtóban, nézte, 
mit csínál.

A gyilkos megragadta a gyerme­
ket, bevitte az ágyára éa ott több 
ütéasel szétzúzta a koponyáját. 

Visszatért a konyhába és arra gondol­
va, hogy nem adott elég ütést az As­

szonynak, felvette az ajtó mellől a nagy 
téglát és azzal szétverte teljesen Kecs­
késné koponyáját. Bement a szobába és 
kereste a fiókokban a pénzt, de nem ta­
lálta, közben

felsírt álmában a három éves 
Imre gyermek, mire Szabó annak 

is a fejére ütött többször.
A borzalmas vérengzés után kivitte a 
szobából a lámpát a konyhába, meg­
nézte jól, hogy meghalt-e az asszony és 
sietve elhagyta a házat, mert a szom­
széd kutyájának heves ugatásától már 
félt.

Hazament, a kamrában kimosta 
véres ruháját, majd lefeküdt alud­
ni felesége mellé és aludt hat 

óráig.
Reggel elásta a véres kalapácsot.

got lát igazoltnak, a gyermekek meg­
ölése csak attól függött, hogy azok ész- 
reveszik-e tettét. Nem indult d azzal a 
szándékkal, hogy azokat is megöli ée 
ezért csak a szándékos emberölést álla­
pították meg. Bizonyítva látja a bíró­
ság, hogy az asszony megölésére gon­
dosan készült, számított mindenre és vi­
lágos, hogy a ritkaságok közé tartozik 
egy ilyen előre kitervelt, nagy kitartás­
sal végrehajtott gyilkosság.

továbbá nagy kitartást és hideg 
számítást a tett elkövetésénél és 
azt, hogy ártatlant akart gyanúba 
keverni ée hogy áldozata tiszta 
múltját is be akarta mocskolni 

aljas hazugsággal.

A törvényszék Ítéletének ismertetése 
után dr. Visky Sándor táblabiró, az 
ügy előadója ismertette a vádlott vallo­
másait, különösen kiemelve azokat a ré­
szeket, ahol vallomásában módosított. 
Felolvasta az orvosszakértők vélemé­
nyét, melynek értelmében Szabó Sán­
dor a fogházban csak szimulálta az 
elmebajt. Felolvasta Szabónak azokat a 
vallomásait, melyeket a nyomozat so­
rán, később pedig több izbea az elme- 
szakértők előtt tett. A beismerő vallo­
másokból kétségtelenül megállapítható, 
hogy készült Kecskésné megölésére s 
azért vitte a kaszakalapácsot magával.

Az iratok ismertetése után dr. Per­
ié s s y Mihály elnök megkérdezte 

■' Ss'bo SátánrtoJ, hegy akar-e még el-
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mondani valami olyant, amit a törvény­
széken nem mondott eL 

A kérdésre Szabó Sándor felugrik 
a székről, szólni akar, de a sírástól nem 
jön ki szó a torkán, csak dadog, zokog.

AKI EMBERTELEN KEGYET- 
LENSÉGGEL AGYONVER EGY 
ASSZONYT S KÉT ÁRTATLAN 
GYERMEKET, AZ GYÁVA SÍ­

RÁSSAL NEM SEGÍTHET 
MAGÁN.

Elnök: Nézze, barátom, figyelmez­
tetem mag át, hogy eddig tűrtem a ko- 
médiázását, ne sírjon itt nekünk, hiszen

maga eírni sem tud, caak tetteti 
magát.

Aki olyan kegyeden embertelenséggel 
megöli rokonát és agyonver két ártat­
lan gyermeket, az gyáva sírással nem 
segít magán.

Akkor nem érzékenyük el, mikor 
rokona koponyáját úgy azétverte, 
hogy nem maradt egy csontdarab 

a helyén?

Szabó Sándor: Én csak azt akarom 
mondani, hogy beteg emberrel állok 
szemben.

Elnök: Mit beszél itt? Én vagyok 
magával szembeni

Szabó Sándor: Úgy értem, hogy az 
urak beteg emberrel állanak szemben, 
legyenek arra tekintettel, hogy neketn 
önkívületi állapotaim vannak.

Elnök: Az orvosok megvizsgálták 
alaposan, maga nem beteg. Maga tudja, 
mit csinál. Az igazság csak egyféle, 
miért mondott többféle vallomást a 
vizsgálat során?

Szabó Sándor: Olyan állapotokba 
kerülök, hogy nem tudom, mit beszé­
lek, mit csinálok.

Elnök: Maga józanéletü ember 
volt, soha semmi baja az elméjével nem 
volt, nagyon jól tudta akkor, mit csi­
nált. Az orvosszakértők megvizsgálták 
többször Budapesten is az elmemegfi­
gyelőben, okos emberek vizsgálgatták $ 
nem találtak baját.

Szabó Sándor: Hát nem mondom, 
hogy netr okos emberek azok odafent, 
de az a megfigyelés semmi megfigyelés 
nem volt. A fogházfelügyelék meg­
mondhatják, hogy én milyen önkívületi 
állapotba kerülök gyakran, beszélek, 
beszélek, de nem tudom mit. ők tudják, 
hogy ... tovább folytatni r.cm tudja, 
sírógörcsőt kap és dadog a nagy zoko­
gástól, mint egy gyermek.

Szabó Sándor szavai után a védő 
újabb tanukat kér kihallgatni annak 
igazolására, hogy Szabó Sándort a falu­
ban nem tartották tisztaeszű embernek 
és kéri az elitéit apjának kihallgatását 
is, akivel azt akarja bizonyítani, hogy 
nem azért volt nála a kaszakaíapács, 
hogy azzal Öljön, hanem azért, mert 
apja földjén kaszált előtte való napon.

Dr. Jeney Gábor főügyészhelyettes 
ellenzi a a újabb bizonyítást. A tanács 
elutasítja a védő kérését azzal, hogy 8 
törvényszéki tárgyaláson már minden 
kérdést tisztáztak.

„NE AKASSZANAK FELI 
KEGYELEM!”

Jeney Gábor dr. tartotta meg **• 
után vádbeszédét, kérve, hogy állapítsa 
meg a bíróság mind a három esetben a
gyilkosságot.

Szabó résztvett áldozatainak temetésén 
és halotti torán

A. törvényszéki Ítélet megvédte a szeren­
csétlen Kecskésné emlékét
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Dr. So an enwir th védő «cad 
szemben azt hangoztatta, hogy az dőre 
megfontoltság nem fogadható d bebi- 
zonyitottnak és csak az emberölésben 
mondható ki bűnösnek, annak figye­
lembevételével, hogy Szabó Sándor de- 
generálb

Beszéde végén kérte a bíróság irgal­
mát s olyan ítélet kiszabását, hogy 
Szabó Sándor 15 év múlva kiszabadulva 
ismét dolgozó tagja legyen a társada­
lomnak.

Szabó, aki sírva hallgatta védője 
szavait, kezét összekulcsolva, sírva, zo­
kogva kiáltotta:

— Ne akasszanak feli Kegyelem!
Az elnök a hangosan síró és kiabáló 

Szabó Sándort rendreutadtotta s figyd- 
meztette, hogy viselkedjen csendesen. 
Megkérdezte, hogy akar-e elmondani 
védelmére valamit.

— Én csak azt kérem, hogy ke­
gyeskedjenek kegyelemmel lenni, 
megbocsátani, nagyon beteg em­
ber vagyok! — könyörög Szabó.

AZ ITBLETHIRDETÉS után 
SZABÓ MAR NEM FELEBBEZ
A tanács egy órás tanácskozásra vo­

nult vissza. Délben egy órakor hirdette 
ki Perjéssy Mihály dr. tanácselnök 
a tábla Ítéletét, melynek értelmében 
helyben hagyták indokainál fogva a tör­
vényszék ítéletét, melyben kötéláltali' 
halált szabtak ki Szabó Sándor fejére.

ítélethirdetés után

megkérdezte az elnök Szabó Sán­
dortól, hogy megnyugszik az íté­

letben, vagy felebbez?

Szabó egy pillanatig mereven bá­
mul maga elé, majd elkeseredett moz­
dulattal belecsap öklével a levegőbe s 
remegő hangon mondja:

— Nem kívánom tovább vinni az 
ügyet, hagyjuk, hiszen úgyis ...

A védő ingerülten integet feléje, 
hogy ne nyugodjon meg, mire Szabó 
dacosan rákiált:

— De hagyjuk csak, én már nem 
bánom!

Az ügyész nem nyugodott meg az 
Ítéletnek abban a részében, melyben 
csak szándékos emberölést, de nem 
gyilkosságot állapítottak meg a két 
gyermekre vonatkozólag.

A v é d ő semmiségi panaszt jelentett 
be az egyrendbeli gyilkosság megálla­
pítása miatt és azért, mert a tábla 
semmi enyhítő körülményt nem talált.

Az ítélethirdetés után a tábla taná­
csa kegyelmi tanáccsá alakult át. Szabó 
Sándort kivezették a teremből a fogház­
őrök és a folyosón rárakták kezére, lá- 
lábára a bilincseket.

Nyugodtan tűrte a bilincseiéit, 
nem mozdult, csak a szeme volt 

riadt nézésű és könnyes.

El akarták vezetni, csörögtek a láncok, 
de hirtelen megállt:

— A kalapom ott maradt az urak 
előtt — mondta halkan.
Az egyik őr visszament a terembe s 

felvette a parkettről a kopott kalapot. 
Szabó szemére húzta s megindult re­
megő léptekkel a szuronyok között a 
fogház felé.

Bencze M hály.

‘ A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­

GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

1932 junius 8.

Világvárosi látványosság 
Debrecen uccáin

debreceni füögetlen ujsxo

Érdekes látványossága van ma a deb­
receni uccáknak: egy nagy kék-fehér 
autó rója egész lassú tempóban a vá­
rost, miközben a tetején elhelyezett 
hangszóró vidám dalokkal szórakoztat­
ja a sétálókat, de főleg a fiatalságot, 
amely tömegesen jár a csodaautó nyo­
mában. A hatalmas kocsi két oldala 
egy-egy elegáns és jól kistafirozott 
cipókirakat, amelyben a Del-Ka cipő­
áruház legmodernebb és legsikerültebb 
nyári kreációi láthatók, ahogyan azt 
szakszerűen mondják. A szóbanforgó 
autó ugyanis a Del-Ka cipőáruház rek­
lámkocsija, amely országos propaganda 
túráját bonyolítja le, érkezett Debre­
cenbe. Azt lehetne mondani, hogy a 
Del-Ka most szinte házhoz szállítja

»♦>

kirakatait és a legtávolabbi városré­
szekben is kézzel foghatőan mutatja 
be áruit. Az újszerű és szellemes, de 
kissé költséges propagandának termé­
szetesen nagy sikere van, amit csak fo­
koznak a mozgó üzlet kirakatában a 
cipők mellett feltüntetett meglepő ol­
csó árak. Érdeklődésünkre, hogy miért 
nem lehet a mozgó cipőkeveskedésben 
mindjárt vásárolni is, azt a felvilágo­
sítást kaptuk, hogy ez nehézségekbe 
ütközik, mert minden városban már az 
első órákban elkapkodták a készlete­
ket és hosszú ideig kellene várni a 
pótlásokra. A vevőknek tehát továbbra 
is a Piac uccai Del-Ka üzletbe kell be­
menni, ha vásárolni akarnak.
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Ha nincsen pénz népfürdőre, a Margit-strand- 
nak kell adni hévvizel népfürdő céljaira
Dr. Láng Sándor tiszti főorvos a 
aktivitásáról. — A nyári strand 

eleget a város a közön
Megírta már a Debreceni Független 

Újság, hogy a hőforrás vize radioaktív. 
Erre vonatkozóan munkatársunk kér­
dést intézett dr. Láng Sándor tiszti 
főorvoshoz, aki a viz radioaktivitásáról 
és a rádium emenáció hatásairól s ezzel 
kapcsolatos kérdésekről munkatársunk­
nak a következőket mondta:

— A hőforrás vize az Országos Föld­
tani Intézet bizonylata szerint radio­
aktív. Rádium emenatio mennyisége 
0.08 szorozva 110-zel a mínusz 6. hat­
ványon. A hőforrás vizének eme physi- 
kai tulajdonságát, mint

a viz többi kiváló tulajdonságai­
nak igen értékes kiegészítő részét 

kell tekintenünk

s nem mint annak fő tulajdonságát, 
mint pl. a Rudas-fürdő, vagy az egri 
hőforrás vizénéL A radium-cmenátiónak 
ebben a mennyiségben való jelenléte ha­
talmas támogatója a viz egyéb hatásai­
nak s szerintem nem volna kívánatos, 
ha több volna benne. Idült betegségek­
nél, mint aminő a reuma, izzadmányos 
betegségek, női bajok, mirigylobosodá- 
sok gyógyulási tempója sokszor rosz- 
szul reagál heroikus hatásokra. A be­
tegségek gyógyítását a szervezetnek 
magának kell elintézni. A gyógyító or­
vos csak igazgatja annak menetét.

Hatalmas, megrázó ingerek, pl. 
huzamos és erős napsütés, erősen 
radioaktiv nagy hőfokú és ás- 
vány tartalmú viz mértéktelen 
használata kinos és veszedelmes 

reakciókat válthatnak ki.

A Mindenható, midőn kimérte a mély­
fúrású viz eme physikai tulajdonságait, 
jókedvében volt s mint a mindenség 
örök vegyésze, áldásdúsan mérte ki en­
nek a kincsnek „savát, borsát”. Adott 
bele sót, carbonátot a gyomorbajosok­
nak, adott brómot, jódot a Basedowo- 
s oknak és golyvásoknak, adott sót, 
rádiumot a reumásoknak és a magtalan- 
ság lejtőjére jutott beteg női szerveze­
teknek.

— Mindebből azonban természetsze­
rűleg következik, hogy a hőforrás vizé­
nek hatásait vezetni kell, mint a tüzes,

debreceni hőforrás vizének radio- 
fürdő létesítésével korántsem tett 
ség egészségügyi érdekeinek.

melegvérű paripákat s nem szabad oda­
dobni a nagyközönség közé a gyeplőt 
annak szabad használatára. Erős kezű 
orvosi fék nélkül elkövetkezendő tragé­
diák fogják megtanítani azokat a jó­
indulatú laikusokat, akik magukat „für­
dő-specialistáknak vallják s mint ilye­
nek, fölényesen fitymálják az orvosi fi­
gyelmeztető szót. Ezek szoktak azután 
leggyorsabban elbújni a vizsgálóbíró 
elől.

Minden valamire való hatású 
gyógyfürdő intézősége az orvos­
nak adja meg a vezető szót s az 

irányítás gyeplőit.

így látjuk ezt külföldön és hazánkban, 
sehol sem bízták a fürdőt pl. egy kitűnő 
tornatanárra, vagy egy derék úszómes­
terre.

— Véleményem szerint a nyári 
strandfürdő létesítésével korántsem tet­
tünk eleget a nagyközönség egészség- 
ügyi érdekeinek. Ezzel az intézménnyel 
elérkeztünk Hajdúszoboszlóig, annak 
forgalmát sikerült Debrecenhez hódíta­
ni. Ez is valami! Amortizálni ez is fog. 
De nekünk tovább, beljebb kell hatol­
nunk, vagy talán először beljebb s az­
után tovább. Nekünk meg kell hódítani 
Debrecen 117.000 lakosának minden ré­
tegéi.

Itt olcsó népfürdő is kell!

A bevezető nagy fürdőügyi értekezleten 
úgy az egyetem képviselői, mint igény­
telen személyem és még sokak részéről 
elhangzott az a mindenek fölött legfon­
tosabb kivánalom, hogy olcsó népfürdő 
létesittessék, mert népünk egészségügye 
ezt hangosan követeli.

Ha nincs rá pénz, ott van a Mar- 
git-fürdő uszodája készen, adas- 
sék annak is viz népfürdő céljára.
Az odavezetés igazán potom 

pénzbe kerül.

S ha lesz pénz, egy másik népfürdő az 
eredeti terv szerint megépíthető lesz.

— Azt mondtam, hogy beljebb keli 
mennünk. Igent Be egész a városháza 
belsejébe! A városháza roskadásig dol­
gozó ezer főnél is több szerény, idegé­

ben kifáradt, lecsökkenteti fizetésű e 
igényű családos hivatalnokainak * és 
nyugdíjasainak meg kell adni az olcsó 
alkalmat arra, hogy nehány napot ki­
tevő szabadságidejük alatt visszanyerjék 
idegerejüket a rájuk várakozó gyilkos 
életküzdelemhez. Ezeknek az emberek­
nek nincs hová menniök! Amiből mehet­
tek volna, elvétetett. Meg vagyok győ­
ződve, hogy egy lélek sem fog akadni 
ebben a nagy városban, aki egy hangos 
szót emelne az iránt, hogy a város 
tisztviselői, nyugdíjasai, családjai ked­
vezményes fürdőjegyek áldásában ré- 
szesittessenek. Azt a nehány pengőt 
visszakapja a város később munkatelje­
sítményben. A tisztviselők csak 7 év óta 
élhetnek emberi életet A háború utolsó 
éveiben s azután 9 évig páriák voltak s 
morzsából tengődtek. Ezt elfelejtenünk 
most sem szabad!

Híd hiánya miatt nem lehet 
átkelni a hortobágyi 

Arkus íolyón
Súlyos panasz hangzott el Debrecen 

város közigazgatási bizottságának leg­
utóbb tartott ülésén. Pásztor Ferenc 
bizottsági tag ugyanis előadta, hogy az 
ármentesitő társulat kikotortatta a hor­
tobágyi Arkus folyó medrét s ezzel ki 
is mélyítette. A kotrási munkák után 
azonban a hidakat nem építette meg s 
igy átkelési lehetőségeket nem terem­
tett. Most már az a helyzet követke­
zett be, hogy az Árkuson nem lehet 
szekérrel átkelni, vagy ha azt valaki 
megkísérli, valósággal életveszélyes 
merényletet követ el önmaga és a sze­
kéren ülők ellen. A város a Hortobágy 
után 46,000 pengő ármentesitési dijat 
fizet és igy joggal elvárhatja, hogy en­
nek fejében az ármentesitő társaság 
minden szükséges munkát elvégeztes­
sen.

Báró Vay László főispán is szüksé­
gesnek jelentette ki, hogy ez ügyben 
intézkedés történjék és igy a közigaz­
gatási bizottság átiratban hívja föd, az 
ármentesitő társaságot, hogy az Árku­
son át hidat létesítsen s tegye lehető­
vé az átkelést.

Nyilatkozatok a várost 
uszoda kabinügyében

A városi uszoda kabinügyében., 
amely a tegnapi közgyűlésen oly nagy 
megbotránkozást keltett, a következő 
nyilatkozatokat juttatták hozzánk:

NYILATKOZAT.
A városi rendkívüli közgyűlésen el­

hangzott beszédem kapcsán annak foly­
tán, mert dr. Papp Ferenc ur neve 
mellett fel volt tüntetve a zsidómentés 
kabin megjelölés és mert az előjegy­
zést eszközlő tisztviselő szóval és utó­
lag írásban is kijelentette, hogy dr. 
Papp Ferenc ur kívánságára jegyezte 
fel a fenti megjegyzést, azt állítottam, 
hogy dr. Papp Ferenc ur volt az, aki a 
kabin előjegyzést a fenti kívánság sze­
rint eszközölte.

Dr. Papp Ferenc ur a mai nap folya­
mán becsületszavára kijelentette ne­
kem telefonon, hogy ő az előjegyzést 
nem eszközölte, hanem megbízottja ut­
ján eszközöltette.

Ezek után, minthogy az előjegyzést 
eszközlő banktisztviselő ur fentartja, 
hogy ő a név mellé a zsidómentes ka­
bin megjelölést az előjegyzést kívánó 
jelentkezőnek határozott kívánságára 
jegyezte fel, a dr. Papp Ferenc orra 
vonatkozó kijelentésemet aként módo-

Vásárlás előtt
győződjön meg a

Klein DÍVetháZ leszállított olcsó árairól.
(volt Ecker, Klein, Sugár) Egy próbavásárlás már meggyőzi Önt.
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si tom, hogy a bankban a kabin előjegy­
zéssel kapcsolatos fent említett kíván­
ságot nem dr. Papp Ferenc ur, hanem 
a kabin előjegyzést eszközlő megbí­
zottja terjesztette elő.

Dr. Fényes Jent.
* * *

NYILATKOZAT.
Hivatkozással dr. Fényes Jenő tör­

vényhatósági bizottsági tag urnák a 
városi közgyűlésen napirendelőtti fel­
szólalásában elhangzott, a Debreceni 
Független Újság politikai napilap jú­
nius hő 7-i számában közölt azon ki­
jelentésére, hogy én a Városi Takarék 
és Hitelintézet Rt-nál történt kabin­
jegyzés alkalmával „zsidómentes” ka­
bint kértem, kijelentem, hogy a kabin­
ügyben sem a Városi Takarék és Hi­
telintézettel, sem városi hatóságokkal 
sem én, sem családom nem tárgyalt, a 
nekem imputált kijelentést senki előtt 
nem tettem, ilyen kívánság előj egyez­
tetésével senkit meg nem bíztam, E 
tényállással ellenkező állítás valótlan­
ság.

Dr. Papp Ferenc 
a Dóczi-intézet tanitónőképzc 

intézetének igazgatója.

Tilos a sáskairtómadár 
pusztítása

Megérkeztek a Hortobágyra 
a rózsaszínű seregélyek.

A híres sáskamaradar, vagy rózsa­
színű seregélyek, amelyek oly titokza­
tos módon néha-néha megjelennek a 
magyar pusztaságokon, ismét itt van­
nak. Junius 5-én egy 50-es és egy 5-ös 
csapatban mutatkoztak a Hortobágyon. 
Miután ez igen hasznos sáskapusztitó 
madarak valószínűleg a magyar alföld 
más részein is itt vannak már, a 
Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület ez­
úton is felhívja a nagyközönség figyel­
mét ezre a ritka szép madárra, hogyha 
valahol megjelennek, jelentse azt vagy 
a fenti egyesület vezetőségének, vagy 
Budapestre a Madártani Intézetnek. — 
Lövése és fogása tilos s mivel a leg­
hasznosabb bogár-, főként sáska- és 
szöcakepusztitó, munkájára ugyancsak | 
szükség« van a madarakban amúgy is 
szegény nagy legelőterületeknek, ezért 
a legnagyebbfoku védelemben részesí­
tendő. Nem lehetetlen, hogy az idén 
nagyobb bevándorlásról lesz szó s ak­
kor itt is fognak nálunk költeni, amely 
esetben a fészkelő helyek a tojásszedő 
gyerekek ellen különösen védendők.

E szép madár messze, a Fekete- és 
Kaspi-tenger környékéről vándorolt el 
hozzánk e titokzatos vándorlása való­
sággal analógiája az Ázsia belsejéből 
Nyugat felé történt nagy népvándorlá­
soknak, azzal a különbséggel, hogy 
ezek a madarak, ha a sáskaidény el­
múlt és fiókáikat felnevelték, akkor ők 
ismét nyomtalanul eltűnnek s esetleg 
pár évig megint nem jelentkeznek. — 
Igen könnyű őket felismerni, nur: fe­
hér-fekete tarkaságuk mindjárt feltű­
nik, úgyhogy szarkáknak nézzük elő­
ször őket. Csakhogy farkuk rövid és 
kisebbek s általában seregély forrná juak 
és éppúgy csapatokban járnak, mint a 
seregélyek. A szép rózsaszínüket csak 
közelebbről lehet észrevenni, messzi­
ről csak fehér-feketéknek látszanak. A 
nagy legelőteriilcteket szeretik s az 
Alföld teljesen olyan már most a nyár 
elején, mint Déloroszország és Túrán 
füves pusztaságai.

Ismételten kéri az erre a madárra 
vonatkozó megfigyeléseket a Tiszán­
túli Madárvédelmi Egyesület Debrc 
een, dr. Nagy Jenő.

A LEGJOBB HIRDET;. T OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

DEBRECENI FÜGGETLEN UjSAtl

Leglz’ésesebb

fürdőruhák, cipők,
sapkák, 
fürdőköpenyek 

Kardos Lászlónál
Halálra verték a horvát ifjúsági 

mozgalom vezérét Zágrábban
Zágráb, junius 7. Az Ilicán, a horvát 

főváros egyik ’ legélénkebb főutcájában 
ma délben három ismeretlen ember bo­
tokkal és késekkel megrohanta Bodak 
ügyvédet, aki éppen hazafelé tartott. 
Olyan hirtelen történt a támadás, hogy 
mire járókelők segítségére siethettek, 
a merénylők közül már ketten messze 
jártak, a harmadikat azonbán sikerült 
letartóztatni. Mig a mentők a súlyosan 
sebesült ügyvéd körül foglalatoskod­
tak, többen rávetették magukat a 
kézrekritett merénylőre és majdnem 
meglincselték. Agyonvertek volna, ha 
a rendőrök ki nem szabadítják.

A megtámadott és súlyosan megse­
besült Bodak ügyvédet kórházba szállí­
tották, ahol nyomban műtétet hajtottak

rajta végre Fejsebei olyan aggasztóak, 
hogy aligha marad életben. Bodak a 
horvát ifjúsági mozgalom vezére, a 
legradikálisabb horvát politikusok közé 
tartozik és honfitársai körében rend­
kívül népszerű. A rendőrség azt hiszi, 
hogy a merénylők az úgynevezett jugo­
szláv akció szolgálatában állanak.

Belgrad, junius 7. Feltűnést keltő le­
tartóztatás történt ma reggel. A rend­
őrség házkutatást tartott Behman 
belgrádi neves ügyvéd, veit miniszter, 
a boszniai mohamedánpárt vezérének 
lakásán, azután őrizetbe vette és a 
rendőrségre kisérte. Behman a parla­
menten kívül álló nemzeti ellenzéki 
blokk titkára. A letartóztatásnak való­
színűleg politikai háttere van.
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A Közkórház uccáu egy lakóházat 
és istállót pusztított el 

egy éjszakai tűz
Rossz volt a tűzoltóállomás telefonja s emiatt egy órával később ér­

keztek ki a mentők. — Két súly os baleset is történt a tűznél.
Keddre virradóra a Közkórház ucca 

17. és 18. számú házaknál veszedelmes 
tűz pusztított, melynek két súlyos sé­
rültje is lett. A tűz, mely fél 1 óra kö­
rül támadt, percek alatt lobogó láng­
tengerré változtatta a kis ház cserép­
tetejét. A tüzezikrákkal vöröslő nist- 
íellegek a város messzebb pontjain is 
láthatók voltak és nagy riadalmat okoz­
tak. A Nagy állomás on szolgálatot tel­
jesítő vasutasok is észrevették a tüzet, 
mely megvilágította a nyugati égbolt 
egy részét, sőt kerékpáros küldöncöt is 
küldtek, hogy pontos hirt szerezzenek 
a tűzről, mert

az állomástól figyelve úgy lát­
szott, mintha a Nagytemplom 
mögötti területről lobognának 

elő a lángok.

A tűz oltásánál segített Kovács József 
járásbirósági tisztviselő, aki az egyik 
kamara tetejére felmászva, öntözte azt 
egy veder vízzel, hogy gátat vessen a 
tűz továbbharapódzásának. A vizes te­
tőn megcsúszott és

olya.: szerencsétlenül zuhant le 
a földre Kovács, hogy a jobb- 

kulcscsontja eltört.
Sós János Kassa ut 2. szám alatti la­
kos is segédkezett a tűz lokalizálásá­
nál és egy égő deszkakerítést akart 
megbontani és a földre zuduló égő 
deszkákból

szertecsapó szikrák és lángok a 
két karját megégették.'

A mentők fél 2 órakor robogtak ki a 
elyszinre, bekötözték a sérülteket é; 
tzállitották első segélynyújtás utá­

sz egyetemi klinikára.
A tűzoltóság egy órás késéssel 

érkezett csak a helyszínre 
és igy már nem tudtak oly in mérték­

ben kifejteni eredményes munkát, mint 
abban az esetben lett volna módjuk, ha 
idejében a helyszínre roboghattak vol­
na. — Az égő ház közelében posztoló 
rendőr idejében hirt akart adni a 
tűzoltóknak, de

a tűzoltóság telefonja nem je­
lentkezett és kénytelen volt gya­
log küldönc utján értesítést adni 

a tűzoltólaktanyába.
Nagyon kellemetlen és veszélyes, ha a 
tűzoltóállomás telefonja elromlik és 
azt nem javítják meg azonnal. A leg­
nagyobb veszedelmek pusztíthatnak 
egy egyszerű kis hiba miatt, melyet a 
posta műszerészei nem javítanak ki 
azonnal. Intézkedni kell, hogy hasonló 
eset máskor ne fordulhasson elő és ha 
üzemzavar van valahol a vonalon, azt 
a nap bármely órájában, akár éjszaka, 
akár nappal, azonnal és sürgősen ja­
vítsa meg a posta.

A tűzoltóságot felelősség nem ter­
heli, mert a hibát

bejelentették a postának, amely 
azonban azt válaszolta, hogy nem 
tudja éjszaka kijavíttatni a 
tűzoltó -és mentőállomás tele­

fonját.
Az bizonyos, hogy a jövőben ez az ál­
láspont nem tartható, mert hiszen 
tűzoltó- és mentőszolgálat nélkül Deb­
recenhez hasonló, nagy területen fekvő 
város nem maradhat egyetlen óráig 
sem. Most is a szerencse kegyelme, 
hogy a városnak nem olyan pontján 
támadt a tűz, ahol nagyobb károkat 
kozhatott volna.

Amennyiben hasonlóan fontos 
köztelefonok éjszakai javítását 
lehetővé nem tenné a posta, 
óriási felelősséget vesz magára.

A későn érkezett segítésnek tudható
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be az most is, hogy a Közkórház ucca 
17. és 18. számú házaknál leégett egy 
istálló, több kamra, lakóház és a lán­
gok martaléka lett egy hosszú deszka­
kerítés.

A tüzvizsgálat
során az a vélemény alakult ki, hogy a 
tűz olymódon terjeszkedett, hogy Hor­
váth Pál pékmester, aki bérli az épüle­
teket özv. Diószeghy Ferencnétől, a 
kemencéből kihúzott és vasalószénnek 
használandó parazsat a kamrába hor- 
datta és az izzó zsarátnoktól ott kelet­
kezhetett a tűz. Már előzőleg is tör­
tént tüzeset ugyancsak parázsló szén 
miatt, de akkor nagyobb baj nem tör­
tént, mert a házbeliek vedrekkel elol­
tották. A vizsgálat a tüzeset ügyében 
még nem nyert befejezést. Több em­
bert fognak még kihallgatni. A kár 
több ezer pengőre tehető.
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TEXTIL-SZTRÁJK GYULÁN.
Gyula, junius 7. A Kolumbia-kötő- 

gyár munkásai a Bédó-rendszer beveze­
tése miatt beszüntették a munkát Az 
orsózó osztályban 39 munkás dolgozott 
és ezt a munkát most 18 munkással 
akarták végeztetni. Ma reggel már egy 
munkás sem jelentkezett a gyárban 
munkára.

A repülőgépek kényszer- 
leszállását a rendőrségen 

kell jelenteni .
Kaptuk a következő felhívást: 
Felhívom a közönség figyelmét arra, 

hogy ha valaki a légi kikötésre kijelölt 
helyen kívül (epreskerti repülőtér) le­
szálló repülőgépet észlel, erről a le­
szállás helyének pontos megjelölésével 
azonnal értesítse a legközelebbi csend­
őrőrsöt, vagy a rendőrkapitányságot.

A leszálló (kényszerleszállást vég­
ző) repülőgép utasaival szemben ugyan 
udvarias magatrtást kell tanúsítani, 
azonban mindaddig, mig a csendőrség, 
vagy rendőrség a leszállón repülőgép­
hez ki nem érkezik s a további teen­
dőkre nézve utasítást nem ad, a repülő­
gép felszállását elősegíteni nem sza­
bad. Ugyancsak meg kell akadályozni 
azt is, hogy a leszálló légjármüvek ve­
zetője, vagy utasai meg ne semmisít- 
ség a magukkal hozott iratokat, vagy 
más anyagot. Természetesen szeren­
csétlenség esetében a sérült utasoknak 
segélyt kell nyújtani s az égő gép oltá­
sánál is segédkezni kell.

Debrecen, 1932 junous hó 7-én.
Ságy s. k. rfőtanácsos, 
a rkapitányság vezetője.

ELFOGTAK
A NÉMET ANYAGYILKOST.
Berlin, junius 7. A rendőrség ma 

délelőtt letartóztatta Schöss Lajost, 
a beutini amyagyilkost. Schöss, aki már 
szombaton megjelent Guthmann dr, 
igazságügyi tanácsos lakásán, ma reg­
gel ismét becsengetett Guthmannékhoz. 
A tanácsos leánya azt mondta, hogy 
várjon egy kicsit s eközben értesítette 
a rendőrséget. Schöss ellenállás nélkül 
tűrte letartóztatását.

BEVALLOTTA SIKKASZTÁ­
SAIT A HUNGÁRIA-MALOM 

IGAZGATÓJA.
Budapest, junius 7. A Hungária gőz 

malom igazgatóját, Schwimmer Leót a 
budapesti rendőrség tegnap letartóz­
tatta. Schwimmer teljesen beismerő 
vallomást tett, elmondotta, hogy öt év 
óta rendszeresen sikkasztott és mintegy 
195,000 pengőt szerzett meg igy. — A 
rendőrség most azt kutatja, hogs' 
Schwimmer hová helyezte a sikkasztott 
összeget. Az igazgatót ma este letar­
tóztatták.
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FELOSZLATTAK A ROMAN 
PARLAMENTET.

Vajda és Bratianu nem tudtak 
megegyezni.

Bukarest, junius 7. A Hivatalos 
Közlöny holnapi száma közli a parla­
ment feloszlatásáról szóló királyi ren­
deletet és az uj választások julius 7-re 
való kitűzését.

DEBRECENI FÜÖGETtEN UjSXG
*-) ^iTinniworwsiiimnuji» n n »m Huhtammm»

FELTŰNŐ OLCSÓN AUUSIT.IA KI

férfi- és fiuruháit
S5B» (Király u. sarok.)
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Gyomorsav tu'tcngést, gyomor­
fekélyt gyógyít u

„HAJDÚIN"
orvosi rendeletre.

Orvosi ismertetést orvos* kíván­
ságára kiild Dr. Sztankay Aba et-yetc- 
mi ru- tanár gyógyszertára Debrecen.

A csendőr- és a rendőrlegénység 
élelmezési pénzét havi 5 pengő­

vel apasztották

Bukarest, junius 7. Vajda Vojvoda 
miniszterelnök és Bratianu a kormány­
alakításra vonatkozólag nem tudtak 
megegyezni és igy valószínűleg Vajda 
miniszterelnök a nemzeti parasztpárt 
tagjaiból egészíti ki kabinetjét.

A Generáli 100 éves 
jubileuma

Kivételesen szép évfordulóhoz jutott 
el a Triesti Általános Biztositó Tár­
sulat, mely 100 évvel ezelőtt, 1831. 
december 26-án alakult és mindjárt 
megalakulásakor hazánkban is meg­
kezdte működését, ezzel megvetve alap­
ját a magyar biztosítási ügy további 
fejlődésének. Első képviselője Pest 
egyik legrégibb bankára, Malvieux Ke­
resztéi/ József volt, aki közel 10 éven 
át intézte a Generáli ügyeit, majd utána 
a régi Pest egyik legnagyobb keres­
kedő cége következik, a Kunewalder 
Testvérek cég, mely egészen 1859-ig 
nagyszerű munkájával, az ország terü­
letének beszervezésével fejleszti az inté­
zetet és népszerűsíti a biztosítási intéz­
ményt. Lemondásuk után a Generáli 
saját kezelésébe veszi a pesti vezér- 
ügynökséget és annak vezetését előbb 
Ellenberger Henrikre és Krellwitz Ró- 
bertre bízza, majd Rótt Józsefet állítja 
annak élére, ki páratlan szaktudásával 
és az intézmény iránti szeretetteljes 
lelkesedésével olyan eredményeket ér 
el, melyek a Generálit a magyar bizto­
sítási piacon kezdettől fogva elfoglalt 
vezető pozíciójában véglegesen meg­
erősítik.

Az intézet tevékenysége nemcsak a 
biztosítási intézmény szikla-szilárd ki­
építésében, ha/nem a magyar közgazda- 
sági életre jelentékeny hatású intéze­
tek, köztük elsősorban a Magyar Álta­
lános Takarékpénztár Rt. és a Magyar 
Jég és Viszontbiztosító Rt. megalapí­
tásában is megnyilvánul. Rótt József 
elhunyta után 1896-ban örökét Stein­
hardt Emil és Poór Jakab foglalták el. 
Poór Jakab szervező és teremtő erejé­
vel továbbépíti elődei nagy munkáját 
és még hatalmasabbá teszi intézetét, 
úgy hogy 1908-ban a 'magyarországi 
vezérügynökség magyarországi igaz­
gatósággá alakul át.

Az intézetnek e nagyvonalú fejlődé­
sét megakasztja a fájdalmas világháború 
es az ezt követő évek annyi fájdalmat 
hozó eseménye és amikor Poór Jakab, 
soha el nem múló fájdalmára a Gene­
rálinak és az egész magyar biztosítási 
intézménynek, 1919-ben elhunyt, uj ve­
zetőség áll a magyarországi igazgatóság 
élére, mely a múltak hagyományos 
szellemét egyesíti a modern kor kö­
vetelményeivel, hogy megfelelhessen 
annak a feladatnak, melyet a Generali 
vezető pozíciója és a nehéz gazdasági 
viszonyok reá rónak. A magyarországi 
üzlet egyik erős láncszemét képezi e 
hatalmas világintézetnek, melynek biz­
tosítéki alapja 1 milliárd 471 millió 
lírát, az életbiztositott tőke több mint 
6 milliárd lírát, kárfizetései pedig az 
alapítástól kezdve 10 milliárd lira kö­
rüli összeget tesznek ki. E hatalmas 
összegben megnyilvánuló eredmény 
annak a bizalomnak köszönhető, melyet 
a Generali a biztosított felek milliói 
körében előzékeny és loyalis üzlet- 
politikájával 100 év alatt magának ki­
vívott és ez teszi a Generáli jubileumát 
az egész közgazdasági élet fontos ese­
ményévé.

Az intézet főügynöksége városunkban 
a Magyar Általános Takarékpénztár Rt. 
f'ókjánál van. A megyeszerte közszere­
tetnek örvendő főügynökségnél minden 
biztosítási ügyben mindenkor a leg­
nagyobb előzékenységgel állanak a felek 
rendelkezésére.
v aaaua

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.
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Budapest, junius 7. A Ház folyosóját 
ma erősen foglalkoztatta az a hir, hogy 
a rendőr- és csendőrlegénység illetmé­
nyeit csökkenteni akarja a kormány. 
Korányi pénzügyminiszter kijelentette, 
hogy erről nincsen szó, ám ennek el­
lenére a belügyminisztérium délután 
hivatalos közlést adott ki, amely sze­
rint a csendőrség és rendőrség legény­
ségének azt a megkülönböztetést, hogy 
a fizetéscsökkentést rájuk nem vonat­
koztatják, továbbra is fentartják, de 
mégis leszállítják a legénység élelme­
zési pótlékát — amelyet a rendszeres

Páris, junius 7, Herriot miniszterel­
nök zsúfolt padsorok és karzatok előtt 
olvasta fel ma délután a kormánynyi­
latkozatot, amelyet a ma délután meg­
tartott államtanács állapított meg vég­
leges szövegében. Majd felolvasta a 
köztársaság elnökének üzenetét, amely 
a most megválasztott képviselőházra 
váró feladatokat taglalja. A szenátus­
ban az igazságügyminiszter olvasta fel 
a kormánynyilatkozatot. A kormány- 
nyilatkozat felolvasása után

egy kommunista képviseld indít­
ványt terjesztett elő egyik fog­
házban élő képviselőtársuk, Ra­
mette haladéktalan szabadonbo- 

csátásáról.
Az indítványt elfogadták.

Washington, junius 7. Az ide felvo­
nult frontharcosok nyilván a sajtónak 
kommunista üzelmekről szóló elitélő 
cikkeiktől befolyásoltatva két táborra 
szakadtak és két külön felvonulást ter­
veznek, a fehérek ma este, a vörösek 
holnap. — A vörösek arról beszélnek, 
hogy 1945-ig itt maradnak, akkor vál­
nak esedékessé bizonyos fizetések.

London, junius 7. A washingtoni 
rendőrség kommunista összeesküvést 
leplezett le. A kommunisták ugyanis 
abban a hiszemben, hogy a rendőrséget 
teljesen leköti a volt frontharcosok 
jelenléte a fővárosban, a ma este ter­
vezett felvonulás alatt százfőnyi válo-

Megjelent Ujváry Sándor 
szakácskönyve

Már hőnapok óta Debrecenben tar­
tózkodik Vjváry Sándor v. udvartar­
tási konyhafőnök, több előkelő feje­
delmi ház konyhájának volt vezetője, 
aki nagysikerű főzőtanfolyamokon ta­
nítja a debreceni hölgyeket a szakács­
művészet tudományára. Ujváry Sándor, 
aki szakmájában országszerte elismert 
tekintély, debreceni tartózkodása alatt 
egy pompás könyvet irt, amely a leg­
nagyszerűbb ételrecepteket tartalmaz-

illetményeken felül kap — havi 5 pen­
gővel.

A leszállítás az egész vonalon 
egyenlően havi 5 pengő és a belügy­
minisztérium azt hangsúlyozta, hogy 
ez az élelmiszerek mai csökkent árai 
mellett fejenkint napi 17 fillér áldoza­
tot jelent a rendőr- és csendőrlegény­
ség számára.

A belügyminisztérium közlése kije­
lenti, hogy a tömeges rendőrségi nyug­
díjazásokra vonatkozó híresztelések­
nek semmi alapjuk nincs.

Hesse radikális képviselő ezután a 
következő határozati javaslatot ter­
jesztette elő:

A képviselőház helyesli a kormány 
nyilatkozatait és bizalommal várja tőle, 
hogy olyan politikát folytat, amely 
megfelel az ország többsége kinyilvá­
nított akaratának.

Éhez a szöveghez, amelyet a radiká­
lisok és szocialisták megbizottai kö­
zös megegyezéssel állapítottak meg, 
előzőén a kormány is hozzájárult.

A kamara 390 szavazattal 152 ellené­
ben a szocialisták és radikálisok részé­
ről javasolt bizalmi indítványt elfo­
gadta s ezzel a Herriot kormánynak 
bizalmat szavazott.

gatott vörös rohamceapattal szándé­
koztak megtámadni a rendőrséget. A 
kommunistákat bosszantja, hogy telje­
sen háttérbe szorították őket a front­
harcosok, akik kizárólag csak a csilla­
gos amerikai lobogó alatt szándékoz­
nak felvonulni.

LANYHUL A DOLLAR.
London, junius 7. Az uj adótörvény 

megszavazása ellenére a dollár Lon­
donban a további lanyhaság jeleit mu­
tatta. A három havi határidőre szállí­
tandó dollárt öt és fél cent hallatlanul 
magas diszázsióval kínálták, a zárlat 
pedig öt cent diszázsió volt.

za. Ennek a bőséges és változatos tar­
talmú szakácskönyvnek egyik legna­
gyobb érdeme abban rejlik, hogy Uj­
váry a polgári közönség asszonyai szá­
mára irta, vagyis tekintettel volt a 
mai súlyos gazdasági viszonyokra és 
azt tűzte ki célul, hogy receptjei alap­
ján még a szerényebb polgári háztartá­
sok asszonyai is megoldhassák azt a 
problémát: miként lehet kevés pénzből 
jő, ízes és változatos konyhát vezetni. 
A könyv a konyhaművészetnek úgy­
szólván minden ágit felöleli: a levesek

és előételek elkészítésétől kezdve a 
pompás desszertekig minden háziasz- 
szony megtalálhatja benne azt, amit 
keres. Külön örömet jelent majd a 
könyv vásárlói számára az, hogy Uj­
váry Sándor egyszerű, szinte népies 
nyelven ir, kevés szóval sokat kifejez, 
valamennyi receptje precíz és még a 
csekély konyhai gyakorlattal bíró házi­
asszonyok is könnyen felhasználhatják. 
A vaskos könyv feltűnő olcsó áron, 2 
pengőért kapható és értesülésünk sze­
rint a megjelenése óta eltelt néhány 
nap alatt már közel ezer példány fo­
gyott el belőle.

ELGAZOLT EGY EMBERT 
A REPÜLŐGÉP.

Szeged, junius 7. Ma délelőtt a 
szegedi repülőtéren egy felseállani ké­
szülő repülőgép légcsavarja elütötte 
Molnár István 41 éves dorozsmai la­
kost, akit életveszélyes állapotban szál­
lítottak a klinikára. A nyomozás meg­
állapította, hogy a szerencsétlenség 
okozója Molnár István volt, a gép mo­
torhiba következtében esni kezdett, a 
Molnárnál levő vasvillát elkapta és le­
zuhant. A gépben ülő két pilótánál 
semmi baja nem történt.

A belügyminiszter a köz­
munkák megindítását 

kívánja
A belügyminiszter most körrendele­

tét intézett a törvényhatóságokhoz s 
ebben, tekintettel a nagy munkanélkü­
liségre, felszólítja a törvényhatóságo­
kat, hogy az összes ipari munkákat, 
amelyek kivitelre elő vannak készítve 
és amelyeknek fedezetük van, adják 
vállalatba.

Ez a rendelet Hajdú vármegye alis­
pánjához és Debrecen város polgár- 
mesteréhez is megérkezett. A rendelet 
intenciója nagyon tiszteletreméltó, 
csak kár, hogy éppen a kormány az, 
amely nem egy, hanem nagyon is sok 
esetben egyenesen megakadályozza, 
hogy közmunkák megindulhassanak. — 
Nem kell másra rámutatni, mint a köz­
ponti egyetem építésének huzavonájá­
ra, az egyetemi internátus építésének 
megakadályozésára és most a MABI 
kölcsön elgáncsolására.

A Dóczi-intézeti internátus
építkezése

A Dóczi-intézet internátusa több 
éven keresztül mintegy 50,000 P ala­
pot gyűjtött össze az internátus kibő­
vítésének céljára, amelyet most épít­
kezésre használnak fel. Az internátirsi 
épület kibővítésének munkálataira a 
versenytárgyalás megtörtént, amelynek 
eredménye az, hogy az építési munkát 
mint legolcsóbb ajánlattevő, a Tóth 
Lajos és fiai cég kapta meg. A vízve­
zetéki, csatornázási, továbbá a villany- 
szerelési munkákra uj részletes kiírás 
lesz, amelyet kézbesítenek a verseny- 
tárgyaláson résztvett vállalkozóknak, 
akik uj ajánlatot tehetnek. Ezenkívül 
külön kiírás lesz a központi fűtőké­
szülékre is. A Dóczi-intézeti internátus 
kibővítési munkálatai a nyáron elké­
szülnek, úgyhogy az uj iskolai év kez­
detén már a kényelmes uj épület is ké­
szen várja a tanulóka*

a**«

A francia kamara bizalmat szava­
zott Herríot-nak

Fehér és vörös táborra oszlottak 
a Washingtonba felvonult front­

harcosok
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Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségéi­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma; 29.910.

Tisztelettel; 
a KIADÓHIVATAL.

— A „Prairie leánya” cimü érdek- 
feszitő regényünk mai folytatásos 
közlése anyagtorlódás miatt elmaradt.

—• Időjósló«: Változékony hűvös és 
jobbára szeles idő, egyes helyeken ki­
sebb esőkkel.

— Hazaérkezett Balás MÁV. üzlet- 
igazgató. Balás Károly m. Hr. kormány- 
főtanácsos, MÁV. üzletigazgató szabad­
ságáról hazaérkezett és hivatalának a 
vezetését junius hó 7-én átvette.

— Bajor ezredes a Hortobágyon. Né­
hány nap óta vendége Debrecennek 
Schnetzer bajor ezredes, akinek annyira 
megtetszett a Hortobágy s a hortobágyi 
élet, hogy rövid tartózkodásra kikóltöz- 
ködött a pusztára.

— Tornaünnepély és kiállítás a siket­
némák intézetében. A siketnémák hely­
beli intézete, Széchenyi ut 4. sz. alatt, 
e hő 12-én délután 5 órakor tomaünne- 
pélyt tart és a siketnéma gyermekek 
készítményeiből — női kézimunka, 
agyag-, papír-, faszlöjd tárgyak, rajz — 
kiállítást rendez. A siketnémák oktatása 
iránt érdeklődő művelt közönség tag­
jait ez utón hívja meg az intézet igaz­
gatósága. Belépő-díj nincs, adományo­
kat a növendékek jutalmazására köszö­
nettel elfogad és nyugtáz az igazgató-

— Az árpádtéri egyházrész Nőegylete 
ma délután fél öt órai kezdettel a gyü­
lekezeti teremben összejövetelt tart. 
Tárgy: a vasárnap tartandó záróünne- 
pély előkészítése.

— Littkéné letartóztatását kéri az 
ügyészség. Budapestről jelentik: Rutt- 
kay Gábor százados rejtélyes halálese­
tével kapcsolatban ma az ügyészség 
Littkéné letartóztatása iránt tett indít­
ványt. Az ügy most a vádtanács elé 
kerül. Az ügyész és a vizsgálóbíró ma 
kezdték meg az ügyben a tanuk kihall­
gatását.

— Rendőri hírek. A Rákóczi uccai 
piacon átadták a rendőrnek Magyar 
Gyuláné, Pereces ucca 6. szám alatt la­
kó öregasszonyt, aH ellen az a gyanú 
merült fel, hogy pénztárcákat lopott a 
piacon. — A Kossuth-szobor előtt ked­
den egy törpét ábrázoló szobrot talál­
tak. Igazolt tulajdonosa átveheti a 
rendőrségen. — Ambrus István vadőr­
nek a törvényszék elől ellopták 200 
pengőt érő kerékpárját. — Orosz La- 
josné, Maróthy György ucca 21. szám 
alatt lakó asszonynak a kis gyermeke 
két nappal ezelőtt marólúgot ivott és 
keddre virradóra meghalt.

— Uj gyógyszertár a megyében. Több 
kérvény érkezett be az alispánhoz Bal­
mazújvároson uj azemélyjogu gyógy­
szertár felállítása iránt. Az egészség- 
ügyi bizottság most tárgyalta ezt az 
ügyet. A bizottság javasolja a balmaz­
újvárosi harmadik személyjogu gyógy­
szertár engedélyezését.

— A vasúti töltések menten nem irt­
ják a szerbtövist. Bakóczy Gábor bi­
zottsági tag panasz tárgyává tette, 
hogy a vasúti töltések mentén a vasúti 
alkalmazottak nem irtják a szerbtövist 
és így az átterjed a megművelt szom­
szédos földekre és Igen nagy károkat 
okoz. Kovács Gyula műszaki tanácsos, 
az államépitészeti hivatal vezetője a pa­
nasz folytán most erélyes intézkedése­
ket tesz.

— Az árpádtéri egyházrész a Kossuth 
uccai egyházrésszel és a Magyar Tu­
rista Szövetség debreceni osztályával 
igen jól sikerült kirándulást rendezett 
az elmúlt vasárnap a Guthra. A Hrán- 
dulással kapcsolatban erdei istentiszte­
let is volt, melyet Magyar Bertalan h.- 
lelkész végzett.

Kétezer méter magasságban öngyil­
kosságot követett el egy csikágói ma­
gyar fiatalember. Csikágóból jelentik, 
hogy ott 2000 méter magasságban a 
repülőgépen agyonlőtte magát Lengyel 
Emil 19 éves magyar fiatalember, aH 
sétarepülésre szállott fel és arra kérte 
a pilótát, hogy repüljön 2000 méter ma­
gasságra, hadd pillantsa meg még egy­
szer a lenyugvó napot. Abban a pilla­
natban, amikor a napot újra meglátták, 
a fiatalember agyonlőtte magát. Búcsú­
levelében azt Írja, hogy azért szánta el 
magát az öngyilkosságra, mert nem le­
hetett pilóta hibás balszeme miatt. „Bob 
dogan akartam meghalni — irta —, ezért 
választottam ki az öngyilkosságnak ezt 
a különös módját.”

— Kulturelőadás a levente-otthonban. 
A levente-otthon szabadtéri színpadán 
(Péterfia ucca 28. szám alatt) vasárnap, 
junius hó 12-én a következő műsorral 
rendez kulturelőadást: 1. Himnusz. 2. 
„Uj talpra magyar.” Előadja: Magoss 
István levente. 3. Megnyitó beszéd. 
Tartja: Suta Gyula főoktató. 4. Irre­
denta színdarab. Szereplők: Bartha Ist­
ván, Bélteky nővérek, Tóth István, Bé­
kés Lajos, Magoss István, Vámos Ernő 
és Vékony István leventék. 5. „Trianon”. 
Előadja: Békés Lajos levente. 6. „Halló, 
itt rádió, Libakert”. Felolvassa: Vámos 
Ernő. 7. Táncduett: Bélteky Manci és 
Bartha István levente. 8. Páros jelenet. 
Előadják: Magoss István és Vámos Er­
nő leventék.

— A K1E kirándulása Martinkára. A
KIÉ ezúton is értesíti tagjait, hogy va­
sárnap, junius 12-én, egésznapos Hrán- 
dulást rendez a martinkai erdőbe. A H- 
ránduláson a legkülönfélébb szórakoz­
tató játékok lesznek. Délelőtt erdei is­
tentisztelet. Az epreskerti faraktárból 
különvonaton indul ki a KIÉ társaság 
reggel 8 órakor. Csak KIÉ rendes és 
pártoló tagok jelentkezését szombaton 
délig fogadja el a KIÉ titkára.

— LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN UJ"ÁG.

— A Pesti Tőzsde uj számában dr. 
Darányi Béla, a Futura vezérigazga­
tója, dr. Varga István, a Konjunktúra­
kutató Intézet igazgatója Írtak cikket. 
Szenzációs riport számol be a Nová- 
ról, a HÉV-ről, a tőzsdei választások­
ról, az orosz-magyar tárgyalásokról, 
stb. Friss textil, biztosítási, vas- és 
gépipari, vegyészeti, vidéki hitelélet, 
fővárosi rovat egészíti ki a 16 oldalas 
kitünően sikerült uj számot.

A debreceni ipartestület sütő szak­
osztálya junius hó 8-án, szerdán délután 
5 órakor az ipartestület helyiségében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: a kenyér 
és sütemény árának rendezése és egyéb 
fontos ügyek.

— Nincs állatkivitel Debrecenből. 
Czelloth János álla-egészségügyi fel­
ügyelő jelentése szerint az állatkivitel 
Debrecenből teljesen pang. Egy hónap 
alatt alig vittek ki egy pár állatot

— A sertésvásártér fásitasa. Őry Ist­
ván, törvényhatósági bizottsági tag azt 
kérte a polgármestertől, hogy a sertés- 
vásárteret fásittassa be, mert különösen 
a kövérpiacra felhajtott állatok a telje­
sen fátlan, kopár területen a forró nyári 
hónapokban nagyon szenvednek s a 
gazdákat könnyen kár érheti. A polgár- 
mester Hjelentette, hogy alkalmas idő­
ben a lehetőséghez képest ez irányban 
intézkedni fog.

_ A „Révész Bálint cserkészcsapat"
junius 5-én Hrándulást rendezett a 
Bánkra, vitéz Szabó Endre ref. lelkész, 
csapatparancsnok vezetése mellett. Dél­
előtt az erdőben a szabad ég alatt is­
tentisztelet volt, a csapat és a bánki 
egyházrészhez tartozó hívek részéről. 
Délután a bánki hívek részére a csapat 
tagjai tartottak szórakoztató előadást 
Az egész nap kellemes emléket hozott 
maga után, úgy a bánH híveknél, mint 
a csapat tagjai között. A kiránduláshoz 
szükséges természetbeni adományokat 
debreceni derék iparosaink adták össze. 
Az adakozók nevei a következők: Gom­
bos Gergely, Kövér Sándor, Bődé 
Gyula, Herceg Eszterházy-lerakat, dr. 
Szabó Mihály, P. Szabó Mihály, Kiss 
Zoltán, Pávay Ferenc, Debreceni Mé­
száros Társaság, Kiss László, Oláh 
Miklós, Pávay János, Horváth Gábor, 
Bikfalvy András, Both Márton, Sipos 
Izidor, Gábor László, Dalmi Imre, Ko­
rom Kálmánná, Vidoni Testvérek, Daku 
András, Gedi János, Harsáryi Lajos, 
Girgács Béla, Cséki István, Fischer 
Sándor, Minya István, Galamb Ferenc, 
Dénes Jenő, Czitrom Endre. Hálás kö­
szönet az adakozóknak.

— A debreceni négyévfolyamu fiú 
felső kereskedelmi Iskola 1922. év­
ben végzett hallgatói e hó 1-én tar­
tották 10 éves érettségi találkozóju­
kat. Délelőtt 9 órakor az intézet 
díszemében gyülekeztek, majd régi 
emlékek felelevenítése után a tanter­
meket tekintették meg. Innen a te­
metőkbe mentek ki, ahol megkoszo­
rúzták vitéz dr. Vértess Béla volt 
tanáruk, Torna István és Szabó 
Sándor volt tanulótársuk sírját. Este 
8 órakor az Arany Bika kistermé­
ben virágokkal díszített asztal mel­
lett a legjobb kedvben elevenítették 
fel a régi szép időket, majd a tíz ne­
héz, munkával eltöltött időről szá­
moltak be. Megjelentek a volt taná­
rok teljes számban és a volt hallga­
tók 30-an. A távolmaradók nagyré­
sze megható sorokban közölték meg­
emlékezésüket és a mostoha idők 
miatt nem jelenhettek meg. A késő 
órákig a legjobb kedvben maradtak 
együtt a találkozók és elhatározták, 
hogy öt év múlva újra találkoznak.

— Az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság junius 4-én tartotta 
1931. évi rendes közgyűlését, amely 
az évi nyereséget 193.643.99 pengő­
ben, az osztalékot pedig részvényen­
ként 10.— pengőben állapította meg.

— Tánc a Rózsabokovban Lévai 
jazzband mellett minden szerdán, 
szombaton, vasárnap.

— Csercpkályhák nagy választék­
ban. Átrakásokat, tisztításokat ol­
csón vállalom. Gönczy kályhásmes­
ter, Csapó ucca 19. Telefon 25-68,

MAGYAROKÉ A GALAMB­
LÖVÉS VILÁGBAJNOKSÁGA.
Pár is, junius 7. A Párisban megtér- 

tott galamblövő csapatverseny világbaj. 
nokságában a magyar csapat győzött 
összesen 53 találattal. Második lett 
Franciaország 49 találattal, harmadik 
Spanyolország 47 találattal, negyedik az 
Északamerikai Egyesült Államok 43 
ötödik Anglia, Belgium és Olaszország 
holtversenyben 42—42 találattal. A ta­
valyi galamblövő mérkőzésen az ame­
rikaiak voltak az elsők. Az egyéni vi­
lágbajnokságban a 138 versenyző közül 
a magyarok 3., 4., 7. helyen végeztek.

'v-vRAD10/-^'

SZERDA, junius 8.
BUDAPEST. 9.15: A m. Hr. Mária 

Terézia 1. honvédgyalogezred zenekará­
nak hangversenye. — Karnagy Fricsay 
Richárd. — Közben 9.30: Hírek. — 
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. — 
Vízállásjelentés magyarul és németül
— 12: Déli haraugszó az Egyetemi
templomból, időjárásjelentés. — 12.05: 
domóvári Horváth Jani és cigányzene­
karának hangversenye. — Közben 12.25: 
Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 1.15: Népiskolai 
testnevelőtanfolyam a Testnevelési Fő­
iskoláról. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. — 3.30:
Morse- tanfolyam. — 4.10: „San
Marino, a világ legHsebb állama”. — 
Kovásznay Erzsi felolvasása. — 4.45: 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek. — 5: A Koronaőr-uccai 
polgári leányiskola énekkarának hang­
versenye. Vezényel Markóczy Irén. — 
5.40: „Báli éjszaka”. Forró Pál fel­
olvasása. — 6: Zenekari hangverseny. 
Karnagy Komor Vilmos. — 7.15: Olasz 
nyelvoktatás. (Gallerani Bonaventura).
— 7.45: Kulturest a kecskeméti Katona 
József-színházból. — 9.15: Pontos idő­
jelzés, hírek, lóversenyeredmények. - 
9.30: A m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar hangversenye. — Karnagy 
Dohnányi Ernő dr. — Közreműködik 
Pilinszky Zsigmond. — Szünetben kb. 
10: Időjárásjelentés. — A hangverseny 
után: aradi Farkas Sándor és cigány­
zenekarának hangversenye a Parlament- 
étterembőL

Anyakönyvi hírek
1932 junius 7-én a következő beje­

lentések történtek a debreceni anya­
könyvi hivatalban;

Születések: Barna Sándor szabóse­
géd, leány; Etelka. Maronyai István 
állványozó, leány: Katalin. Somogyi 
Sándor napszámos, fiú: János. Kende- 
resi Sándor földmunkás, leány: Mária. 
Juhász Zsigmond napszámos, fiú: Sán­
dor. Mányi Imre földmunkás, fiú: Sán­
dor. Kiss Zoltán HÉV tisztv., fiú: Pál. 
Lőrinczi György napszámos, leány: 
Ilona. Kánya Imre tehenész, leány: 
Irén. Papp László villamoskalauz, fin: 
László. Bodó Róza gazdálkodó, leány: 
Róza. Győri Sándor cipész, leány: Má­
ria. Nagy József hentessegéd, leány: 
Ilona. Fettmann Bernát paplankészitő, 
fiú: Endre. Ignát József festősegéd, 
fiú: Gyula. Kocsis Béla MÁV lakatos, 
fiú: Béla. Dr. Czoler Gyula orvos, fin: 
Zsiga. Izsák Jenő kereskedő, fin: 
György. Éder Ferenc MÁV segédtiszt, 
leány: Jolán. Németi János földmun­
kás, leány; Éva. 3 halvaszületés és * 
törvénytelen újszülött.

Házasságok: Kábái László—Kecskés 
Margit. Kónya László—Marx Mária. 
Sivadó Mihály—Devics Julia. Simon 
Xntal—Marozsán Irén, Papp Zsigmond 
—Bacsó Erzsébet. Hóra Károly—Szi- 
kora Hona. Vas Aladár—Nagy Ilona. 
Tóth János—Boldog Margit. Papp Mi­
hály—Zs. Nagy Róza. Kovács Kálmán 
—Pap Margit. Pércs József—Aszalós 
Mária. Daróczi János—Kerék Julia. — 
Bojtor József—Borbély Margit. Ko- 
vács Imre—Barta Erzsébet. Tóth lé-
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r.os—Barcs Margit. Károlyi Dezső— 
Klein Rella.

Halálozások: Kovács Imre ref. 78 
éves, Jánosi u. 66. Kurcz József izr. 
68 éves, Füvészkert u. 12. Haja József- 
né Debreczeni Zsuzsánna ref. 57 éves, 
Eötvös u. 82. Balogh Piroska ref. 28 
éves, Rákóczi u. 42. Csorvási Julia ref. 
2 hónapos, Pác 20. Agárdi Margit ref. 
4 hónapos, Pesti u. 4. Kajcsa Julia ref. 
30 éves, Rákosi u. 2. Raab Kálmán ró­
mai katholikus, 66 éves, Szent Anna u. 
31. Kálmán József ref. 76 éves, Ötma­
lom u. 9. Özv. Varga Gáborné Debre­
czeni Julia ref. 50 éves, Széchenyi u. 
50. Harsányi Sándor ref. 48 éves, Nagy­
hegyes 2. Pénzes Imréné Nagy Julia 
ref. 72 éves, Artánd. Farkas Lajos ref, 
19 hónapos, Maróthy Gy. u. 18. Botos 
Károly ref. 21 hónapos, Derecske. Biri 
Mihályné Kozma Julia ref. 27 éves, 
Monostorpályi ut 43. Kiss András ref. 
50 éves, Csillag u. 24. Tar József ref. 
13 éves, Határ u. 454. Matejkó Mária 
római katholikus, 8 hónapos, Dózsa u. 
11. Koncz István ref. 58 éves, Nyugati 
u. 28. Kelemen Erzsébet izr. 16 éves, 
József kir. herceg u. 42. Kovacsik Gé­
za római katholikus, 52 éves, Gebe. — 
Nagy Istvánné Kun Anna g. k. 42 éves, 
Nyirbakta. Szilágyi Lajos ref. 8 hóna­
pos, Huszár Gál u. 46. Szabó Etelka 
ref. 6 éves, Bellegelő 57.

színház.
MŰSOR:

SZERDA délután 3 órakor: A méltó­
ságos asszony trafikja. Vígjáték. — 
Este 8 órakor: A hálás kis nő. Víg­
játék.

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: A 
méltóságos asszony trafikja. Vígjá­
ték. — Este 8 órakor: Nagymama. 
Operett. Rendes helyárak.

A KARSZEMÉLYZET BUC5U- 
MATINÉJÁNAK NAGY SIKERE.

A karszt. méiyzet sikerült matinén 
búcsúzott cl vasárnap délelőtt a Cso- 
konai-szinház közönségétől. A magas- 
szinvonalu matiné szervezésében ve­
zérszerepet vitt s a műsor számait is 
színes, szellemes konferanszokkal tar­
kította Szilass Hugó igazgató, aki az 
egész szezon folyamán, mint a Szinpár- 
toló Egyesület agilis vezetőségi tagja, 
olyan önzetlen és nagyarányú munkát 
fejtett ki a debreceni színészek érde­
kében, mint még senki.

A műsor igen alkalmas keretet nyúj­
tott a karszemélyzet tagjainak arra, 
hogy színészi rátermettségüket is be­
bizonyítsák. Valamennyien kitünően 
állották meg helyüket a rájuk osztott 
szerepekben és a magánszámokban is. 
A legnagyobb dicsérettel lehet megem­
lékezni Stikut Jánosról, Patay József­
ről, Svéd Sándorról, Lóránth Kláriról, 
Szenes Sándorról, Mótócz Rózsiról, 
Németh Giziről, Nagy Erzsiről, Toldy 
Manciről, Serényi Manciről, Paray 
Józsefnéról, Hová n Maryről, akik 
mind igen élvezetes alakítással, illetve 
magánszámmal szerepeltek a matiné 
műsorán.

A színtársulat többi tagjai közül Tö­
rök Emil kitűnő zongorakiséretet adott 
valamennyi ének- és táncszámhoz, Pat­
kós Irma és Márkus Lajos pompás 
énekszámokkal szerepeltek, mig Latzkó 
József egy nagyon ügyes alakítással 
járult hozzá a matiné sikeréhez.

Páratlan sikert aratott Piacsekné 
Kovássy Irén, az ismert kitűnő mű­
kedvelő színésznő és egy pompás gyer­
mek táncos társaság, amelynek vezetői 
Juhász Ibolyka, egy nagyon tehetsé­
ges gyermekszinésznő és az ügyes tán­
cos Somlyay Gábor voltak.

A műsor utolsó száma rendkívül 
megható volt: Szilass Hugó szavalta

el kitűnő előadásban, pompás drámai 
erővel Várady Antal „Petőfi legendá­
ját” és minden szivet megdobogtatott 
a legenda végén kibontakozott élőkép, 
amelyben 24 gyerek és a teljes karsze­
mélyzet szerepeltek és énekelték el a 
Himnuszt.

Néhány számhoz sikerül zenekisére- 
tet adott Ricz Jancsi, az ismert ci­
gányprímás és zenekara.

c A SZÍNHÁZI IRODA 5 
HÍREI ir> yW*
MA

Szerdán este 8 órakor: 
mindenki számára 50%-os (fcl)- 

hely árakkal!
JURIK ICA és 
FASKERTHY MÁRIA 

bucsuestje
A HÁLÁS KIS NŐ.

Bus Fekete László vigjátéka.

MA
szerdán délután 3 órakor 

a legolcsóbb zónahelyárakkal!
APOR KLÁRI
bucsufleléptével

és csütörtökön délután 3 órakor
A MÉLTÓSÁGOS ASSZONY 

TRAFIKJA
vígjáték.

Csütörtökön este 8 órakor:
RÓZSA LILI vendégfelléptével 

RÓNAY BÉLA bucsuestje. 
Rendes helyár aid Rendes helyárak!

NAGYMAMA.
operett.

Halló! Figyelem!
Junius 10., 11. és 12-én

SALAMON BÉLA 
és a Terézköruti Színpad 
együttesének vendégjátéka. 

Rendes helyárak! 3 órás kacagás! 
Teljesen fehér családi műsor.

gjt SPORT &D,

NEM LESZ REFORM 
A FUTBALLBAJNOKSAGBAN.
Budapest, junius 7. Hétfőn késő 

éjszakáig tanácskoztak a profifutball- 
egyesületek vezetői a ligabajnokság re­
formjáról. Megegyezésre nem jutottak, 
amint hogy nem is juthattak, annyira 
eltérőek a vélemények. A három nagy­
egyesület tudvalévőén a fővárosi és a 
vidéki profifutball szétválasztására vo­
natkozóan készített tervezetet. Ez ellen 
természetesen a vidék tiltakozott. A vi­
dék váratlanul egy véleményen volt a 
középegyesületekkel abban, hogy a 
nagyegyesületek adjanak utazási segélyt 
a kicsiknek. Erre természetesen a nagy­
egyesületek nem hajlandók. Felmerült 
olyan terv is, hogy a vidék szétválasz­
tásától eltekintenek, ha a vidék hajlandó 
a nagyegyesületek elleni mérkőzéseit 
hétközben lejátszani, illetve a terminu­

sok tekintetében engedményeket tenni. 
Miután a bajnokságon változást csak 
akkor lehet tenni, — a szabályok által 
a változtatásra előirt félév már letel­
vén —, ha az alszövetséget is megszün­
tetik (ezt azonban bizonyos oldalon he­
vesen ellenzik), nem valószínű, hogy 
most már sor kerülhet a profifutball- 
bajnokság reformjára. Marad minden a 
régiben...

SZÉP EREDMÉNYEK A DEAC 
ATLÉTIKAI VERSENYÉN.

A DEAC vasárnapi versenyén több 
kiemelkedő eredményt értek el a részt­
vevő versenyzők. Legelső helyen kell 
megemliteni Megyery PEAC távolug­
rását, azután Köstner Vilmos DEAC 
300 m-es sikfutó kerületi rekordját, 
nemkülönben Végh Ferenc DEAC ke­
rületi diszkoszvető és a reáliskola csa­
patának stafétafutó kerületi rekordját. 
Részletes eredmények:

Női magasugrásban: I. Nagy Aranka 
Dóczi gimn. 1.28 m. II. Szabó Éva 
Svctits lyceum 1.25 m. 300 m-es ifjú­
sági síkfutásban: I. Köstner Vilmos 
zsidógimn. 37.3 mp. Ifj. és sen. kerületi 
rekord. II. Aradi János ref. gimn. 37.5 
mp. III. Bedi Törekvés 38 mp. S00 
m-es ifjúsági síkfutásban: I. Aradi Já­
nos ref. gimn. 2 p. 08.4 mp. II. Bauer 
Törekvés 2 p 10.8 mp. III. Szőts End­
re nagyváradi „Kolping” 2 p. 12.9 mp. 
4X200 m-es ifjúsági stafétafutásban: I. 
A reáliskola csapata (Svendor, Orosz, 
Furkó, Dietrich) 1 p 39 mp. Ifj. és sen. 
kerületi rekord. II. Törekvés csapata 
1 p. 40.6 mp. III. DEAC csapata (Bor­
bély, Mágory, B. Szabó, Dalmy) 1 p.
43.2 mp. Ifjúsági magasugrásban: I. 
Pataky Sándor kisújszállási gimn. 1.65 
m. II. Brüller tanitóképző 1.60 m. III. 
Kapros lcath. gimn. 1.60 m. Ifjúsági 
távclugrásban: I. Szondy István nyír­
egyházi ev. gimn, 6.26 m. II. Pataky 
kisújszállási gimn. 6 m. III. Fáber 
kath. gimn. 5.91 m. A senior verseny- 
számok közül a 100 m-es síkfutásban:
l. Ráthonyi Lajos tanitóképző 11.3 mp.
II. Rekettyés Ákos PEAC 11.4 mp.
III. Szász DTE 11.5 mp. 1000 m-es 
síkfutásban: I. Szabados Vilmos rá- 
kosszentmihályi AFC 2 p. 38.9 mp. II. 
Móna István NyVSC 2 p. 39.2 mp. III. 
Albert Törekvés 2 p. 40.4 mp. 3000 
m-es síkfutásban: I. Hermann Ferenc 
Törekvés 9 p. 13.1 mp. II. Voly 
DVSC 9 p. 25 mp. III. Krenningcr Tö­
rekvés 9 p. 45.2 mp. 400 m-es gátfutás­
ban: I. Iícncsney Zsigmond DEAC 1 
p. 0.8.1 mp. II. Molnár Törekvés 1 p.
11.2 mp. Magasugrásban: I. Létray 
Géza NyVSC 1.70 m. II. Brózik Gusz­
táv DEAC 1.65 m. III. Varga Törek­
vés 1.65 m. Távol ugrásban: I. Me­
gyery Jenő PEAC 7.04 m. II. Fehér 
DTE 6.60 m. III. Horváth DTE 6.60
m. Hármasugrásban: I. Gallé Gábor 
DEAC 12.61 m. II. Létray Géza 
NyVSC 12.21 m. III. Kenessey Zsig­
mond DEAC 11.78 m. Rúdugrásban: I. 
Hadházy Dezső DEAC 3.40 m. II. 
Molnár Törekvés 3 m. III. Ágh Zoltán

Megnyílt a legolcsóbb Strandfürdői
StrandflirdŐJegy a villamoson váltva, oda- Cfi f 

és visszautazással egyUtt ***■» ■■
StrandflirdŐJegy AH f

a pénztárnál váltva ... ............................... * ^
Gyermekjegy

a pénztárnál váltva 30 f.
Idény-, havi é» kedvezménye« családi bérletek 

olcsón válthatók a pénztérnál.

MARGIT-STRANDFURDO.

URÁNIA. Telefon; 32-S1. 
MA: HAROLD LLOYD idei 

legjobb hangos burleaikje t

A suszterprinc
Vidám, ötletes, mókás történet 12 
felv. Maifélórá« kacagás. — Kisérő:

LUCY ÉS A FÉRFIAK
Liane Haid — Oscar Karl weis».
Előadások : 5, 7.15 és 9.30-kor. 
Helyárak 30 fillértől 1 pengőig.

A Meteor mozi miisora
Szerdán:

Közkívánatra!
„Zoro-Huru esete a fekete nővel”. 

Megelőzi: „őfensége házasodik” Harry 
Liedtkével. — Előadások: 7 és 9 órakor 
mérsékelt helyárakkal.

DGASE 2.90 m. Sulylökésben: I. Végh 
Ferenc 13.61 m. II. Gallé Gábor DEAC 
13 m. III. Vitéz Zétényi Gyula ref. 
gimn. 12.24 m. Diszkoszvetésben: I. 
Végh Ferenc DEAC 41.83 m. II. Tóth 
Ferenc Törekvés 37.40 m. III. Gáli 
DVSC 36.74 m. Gerelyhajitásban: I. 
Boda Pál DEAC 46,26 m. II. Gáli Ká­
roly DVSC 46.10 m. III, Gallé Tibor 
45.61 m.

MEGHÍVÓ.
A Hortobágy Téglagyár Részvény­

társaság Debrecenben, Ferenc József ut 
43. szám alatti helyiségében 1932. évi 
junius hó 16-án déli 12 órakor rendes 
közgyűlést tart, melyre a t. részvénye­
seket ezennel tisztelettel meghívja az 
igazgatóság. — Tárgysorozat: 1. Az 
igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­
tése az 1931. üzletévről. 2. A zárszáma­
dások megvizsgálása, a mérleg meg­
állapítása, határozathozatal az üzleti ér 
eredménye és az igazgatóság és fel­
ügyelő-bizottság felmentvénye tárgyá­
ban, a felügyelő-bizottság díjazásának: 
megállapítása az 193.'!. üzletévre. 4. 
Az alapszabályok 3., 10., 14. és 23. sza­
kaszainak módod tása. 5. Esetleges 
indítványok.

Mérleg-számla 1931 december 31-én, 
Tartozik: Gyártelep 95,750.—. Pénztár 
P 2,423.32. Autó P 23,400,—. Áruk P 
39,167.—. Adósok P 32,361.33. Veszte­
ség P 29,361.16. összesen P 222,462.81. 
Követel: Részvénytőke P 50,000.—. 
Tartalékalapok P 7,259.53. Hitelezők 
P 165,203.28. Összesen P 222,462.81.

Eredmény-számla 1931 december 31- 
én. Tartozik: Veszteség áthozat 1930. 
évről P 22,918.19. Fizetések, költségek 
P 22,247.38. Leírások P 2,535.68. össze­
sen P 47,701.25. Követel: Nyereség 
árukon P 18,340.09. Veszteség P 
29,361.16. Összesen P 47,701.25.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
A felügyelő-bizottság.

»;»-gc—vti «e> <&y<«v •>

Árverésen a Frohner alatti bútor­
üzletben hálószoba-, ebédlőbutorok ju­
nius 10-én 11 órakor olcsón eladatnak.

.> »«as -3 «s a, 4» ?5>«b«»c»

KÖZGAZDASÁG
—WC* — «*.:" f»i wt■mim 'llm iw ni   —" •* -———«^1

AZ ÉRTÉKTŐZSDE 
MEGNYITÁSÁÉRT.

Budapest, junius 7. A magyar banká­
rok és értékpapirkereskedők országos 
egyesölete ma tartott évi rendes köz­
gyűlésén az értéktőzsdei forgalom 
megnyitását sürgette és hangoztatta, 
hogy országos érdek, hogy a nemzet 
vagyonának jelentős része ne legyen 
ellenőrizetlen áralakulásoknak kitéve. 
EMELKEDTEK A GABONAARAK.

Határidőüzlet: Búza: junius 12.70, 
74, 85, 80, 82, 85, 81, zárlat 12.80-82. 
Rozs: junius 13.30, 20, zárlat 13.15—20.

Késziruüzlet. Búza: tiszai 77 kg. 
12.15—12.55, 78 kg. 12.30—12.65, 79 kg.
12.45— 12.85, 80 kg. 12.55-12.95, felső­
tiszai, jászs. 77 kg. 12.15—12.25, 78 kg. 
12.25—12.35, 79 kg. 12.40—12.50, 80 kg.
12.45— 12.60.

Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 
13.20—13.70 P.

SÍ

Hl

*1
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SOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIO ÖTVEN PILLÉN 
U EGYSZERRE KÉT REGGEL] LAPBAN JELENIK 
HEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 6 PILLÉR. VASTA- 
IABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APROHIRDKTI SBK FELADHATOKI FÓKlADÓUl 
TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) JQ 
SZÁM, FIÓKKIADÓIIIVA TÁLUNKBAN SZÉCHENV 
OCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR rV 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. gjrf, 
ALATT ÉS A „MARGIT“-p0rd6 PÉNZTÁRÁNÁL. ”

Privátok
pénzét elfogadjuk és első 
helyre bekebelezve prima 
ingatlanra kihelyezzük. — 
— Mindenkinek készséggel 
állunk rendelkezésére. Hitel- 
szövetkezet, Szentanna u. 
10. 2215

Kossuth uccai
üzlethelyiség azonnal kiadó. 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3024

Egy
jőmegj'elenésü négy középis­
kolát végzett leány tanuló­
nak felvétetik. Szakái fotó- 
Bzaküzlet, Piac 34. 1511

Gyakorlott
házilány felvétetik. — Női 
divatterem, Széchenyi u. 7., 
I. emelet. 1552

Elsőrendű
cipészmunkások felvétetnek. 
Teleki u. 13. 3142

Poroszlai utón
és a Hadházy uccában cca 
300 négyzetöles telkek el­
adók. Tóth és Sebestyén, 
Fürdő u. 2. Telefon: -26-10.

Telek,
kitűnő helyen kedvező fel­
tételekkel olcsón eladó. — 
Hadházi ucca 8. 47

Ház,
virágos udvarral, egészséges
lakásokkal olcsón eladó. — 
Hadházi ucca 8. 448

1
Óriási árat

fizetek aranyért, zálogcédu­
láért. Feldheim ékszerész, 
Piac 75. 486

Eladó
elsőrendű faragott fa köb­
méterenként 25 pengőért. 
Erzsébet u. 42. sz. 3106

Zongora,
Wirth, rövid, fekete, gyö­
nyörű hangú, eladó. Nyom­
tató ucca 18. 1539

Tégla eladás!
Jó minőségű olcsó árban 
vehető a Nyulasi gyárban, 
Borz ucca 5. 1545

Minerva
személyautó, hat üléses, tel­
jesen üzemképes állapotban 
olcsón eladó. Tóth és Se­
bestyén R. T., Fürdő u. 2. 
Telefon: 26—10. 1546

Zongora,
kereszthuros, modern, pán­
célszerkezet, eladó. Takács­
nál, Ferenc József ut 7. — 

1553

Jégszekrény
és fürdőkád jókarban eladó. 
— Stern, Hatvan ucca 36.

1550

Eladó
biztos, jó fejőstehén Her­
mann Károlynál, Nyilaste­
lep, Márton Kálmán u. 52. 
Telefon 10-7. 1556

Bethlen ucca 13., 15., 17.
házrészek lebontásából ki­
kerülő ajtók, ablakok, tégla, 
cserép, faanyagok, cserép­
kályhák kicsinyben és nagy­
ban eladók a helyszínen.

1554

5 kg-os
puldmérleg sulyokkal, •— 
tölgyfa fürdőkád eladó. 
Katzné, József királyi her­
ceg ucca 47. 1558

Eladó
utikosár, bőrönd, fiucska- 
nadrágok, felöltő. Szent An­
na ucca 58. 3139

Tégla,
többszázezer, uj, nagymére­
tű I. osztályú, jutányosán 
eladó a téglagyártelepen át­
adva. Felvilágosítás egyetem 
központi épület üzemi iro­
dánál. Telefon 27-00. 3113

Zongora,
kitűnő gyártmányú és han­
gú, rövid zongora eladó. — 
Varga u. 14., keresztépület.

3141

Előszobafal,
jégszekrény, hencscr, ágy, 
sifon, asztal, szék, konyha- 
kredenc, ebédlőkredenc, ko­
mét, íróasztal, cselédágy, — 
garderobszekrény, háló ol­
csón eladó. Hatvan 21. 1557

Irodahelyiségek 
központi fűtéssel igen ol­
csón Piac uccán kiadók. Te­
lefon 15—12. 537

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Két
szoba, előszoba, fürdőszoba 
és mellékhelyiségekből álló 
modern urilakás most épülő 
uj házban augusztus 1-re 
kiadó. — Teleki ucca 5.

2944

EGY-,
két-, három- és négyszobás 
komfortos, perkettes, tágas, 
féregmentes urilakások na­
gyon olcsón azonnal is ki­
adók. Értekezni lehet Piac 
ucca 71. 1417

Püspöki-palotában 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Érdeklődni Szőllősi- 
trafikban, Püspöki-palota.

1431

Jókai ucca 9 c. 
uccai 4 szobás komfortos 
lakás augusztus elsejére ki­
adó. Értekezhetni Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3025

Két
szoba, konyha, előszoba ki­
adó. Hatvan u. 28. 1555

Kossuth u. 3.
H-ik emeleti udvari két­
szobás, konyhás lakás 
augusztus elsejére kiadó. — 
— Értekezhetni: Debreceni 
Első Takarékpénztárnál. — 

3022

4 szobás
III-ik emeleti komfortos 
lakás augusztus elsejére Fe­
renc József ut 22/24. szám 
alatt kiadó. — Értekezhetni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 3023

Kiadó
4 szoba, hall, loggia, fürdő­
szoba és mellékhelyiségek­
ből álló lakás azonnal vagy 
augusztus 1-re. Péterfia és 
Thaly Kálmán ucca sarok.

3032

Raktár­
vagy mühelyhelyiségek igen 
olcsón Piac uccán bérbe­
adók. Telefon 15-12. 537

Különbé járatú
bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Weisz, Piac 
79. 1543

Egy
szoba, előszoba, konyha, 
speiz azonnal kiadó. Domb 
u. 22-a. 1548

Ház,
ötszobás lakással, kerttel, 
házmesterlakással kiadó — 
augusztusra, vagy novem­
berre. Tisztviselő telep, Bor. 
nemissza u. 6. 2872

Házasságokat 
diszkréten, gyorsan, ered­
ményesen közvetít Pesti iro­
dája, Burgundia 10. Hívás­
ra házhoz megyek. 1559

HUSFUSTÖLÉST 
olcsón, kifogástalanul Zöld­
fa ucca 3. szám alatt. 1231A

10
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban (Hajdufföld) közöljük.

levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti aprúhlrdetések duplán számíttatnak,

Apróhirdetését aSid/Äl
alatti fiókkiadóhivatalunkban. *

Délután 6-tól este 9-lgs
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

öriszentpéteren
(Vasmegyében) 3 pengőtől 
személyenként lakással és 
négyszeri étkezéssel nyaral- 
hat. Pormentes vidék, feny­
ves erdők, orvosok, gyógy­
szertár, vasút. Felvilágosit: 
kath. és ref. lelkész. 3133

Hordócsere.
Két darab 40 hektós hordó­
mat 60 hektoliteres űrtar­
talom kisebb hordóért elcse­
rélem. Varga u. 14., ke­
resztépület. 314Q

Inkasszálunk,
informálunk bárkinek ren­
delkezésére. Népszövetségi 
Hitelszövetkezet, Szetnanna 
ucca 10. 2216

Szőrmebundák 
beraktározását vállalja Kő- 
váry szücsmester, Arany 
Bika4 fürdőnél. 497

Téli ruhák
molykár elleni megóvását 
vállalom. Altmann szűcs. 
Miklós u. 2. 481

Egy
intelligens fiatalembert ke­
resek lakótársul csinosan 
bútorozott szobába. Darabos 
ucca 20. 1264

öt métermázsa
elsőrendű hasábból aprított 
tölgyfát 16 pengőért kaphat 
Prohászka és Társánál, - 
Bethlen 44. 2926

Perzsaszőnyeg,
művészies javítást, mosást, 
garancia mellett olcsón el­
vállal Tütündiján Pál, Szt 
Anna u. 23. 1515

Tyukszem vágó,
masszírozó házakhoz ajánl­
kozik. Ferenc József ut 75., 
Takács I. címén, 3131

Kvo;na'f: , H.r . •tii eu . nodi reoi-.v—... társasáé körtei gó „

Csónak
ucca 8. sz., 1953. évig adó­
mentes családi ház eladó.

3078

Ritka alkalom I
Régi férfiruháért prima szö­
vetet adok. Hívásra házhoz 
megyek. Roth, HaJköz. — 

1551

Meglévő
női fodrászathoz társat ke­
resek. Férfi vagy nő, mind­
egy. Érdeklődni lehet: Mik- 

j lós u. 51., asztalos műhely- 
j 1549

e ucca 49. szám.


